



OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM
MINISZTER

ORSZÁGGYÜLÉS HIVATALA

K/10976/1.

Iktatószám: 25709-1/2009.

Érkezett: 2009 NOV 05.

Dr. Szűcs Lajos

országgyűlési képviselő

Fidesz Frakció

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Vajda Lajos művészetének jelentőségére, életművének külföldi megismertetésére való tekintettel, szakmai támogatásáról biztosította a kiállítást, amelynek tervéről először a brüsszeli Magyar Kulturális Intézet igazgatója, Petőcz György dr. Schneider Márta kulturális szakállamtitkárnak írt, 2008. március 25-én kelt leveléből szerzett tudomást.

Petőcz György elsősorban a Magyar Nemzeti Galériát szerette volna tervéhez megnyerni, de annak vezetője, saját Vajda jubileumi kiállításuk miatt nem vállalta a feladatot, csak műtárgykölcsönzőként kívánt részt venni a projektben. Emiatt a belga kiállítás egyetlen hazai közgyűjteményi szakmai partnere a szentendrei Ferenczy Múzeum lett, amely közgyűjteményként Vajda Lajos műveinek többségét őrzi, és nagy, nemzetközi tapasztalattal is rendelkező, felkészült munkatársai vannak. A Ferenczy Múzeumra hárult a kölcsönzendő műtárgyak kiválogatása, összegyűjtésük több hazai intézményből, biztonságos szállításuk megszervezése.

A szakmai támogatáson túl, az OKM a kiállítási terv anyagi támogatását is kilátásba helyezte, jelezve, hogy ennek összegét csak a szakmai koncepció és a hozzá kapcsolódó pénzügyi terv ismeretében határozza meg. A tárca arra is felhívta a kiállítási partnerek figyelmét, hogy a későbbi konfliktusok elkerülése érdekében, az együttműködés részleteit ún. szándéknyilatkozatban tisztázzák, amelyben a felek kölcsönösen rögzítik kötelezettségvállalásukat. Ez a javaslat egyezett dr. Kálnoki-Gyöngyössy Márton, megyei múzeumigazgató kérésével is.

Dr. Pataki Gábor művészettörténészt, az MTA Művészettörténeti Kutató Intézetének igazgató-helyettesét, 2008. június 3-án levelében kérte fel dr. Schneider Márta kulturális szakállamtitkár, hogy legyen a kiállítás projektmenedzsere. Az ő feladata volt a kiállítás koncepciójának kidolgozása, és az eltérő költségigényű műtárgylisták összeállítása.

A 2008. október 2-i minisztériumi megbeszélésen, a Közgyűjteményi Főosztály vezetője arról tájékoztatta a kiállítás szervezőit, hogy a Vajda-kiállítás szerepel a Főosztály 2009. évi támogatási javaslatában és nyomatékosan kérte a műtárgylista és a költségvetési terv elkészítését. Ezek benyújtására csak 2009. március végén került sor.

A szakanyagok alapján, **2009. április 16-án a Közgyűjteményi Főosztály elkészítette a szakmai javaslatot a kiállítás 4 millió Ft-tal történő támogatásáról. További támogatást a kiállításhoz a minisztérium a költségvetés szűkossége miatt nem tudott biztosítani.**

A megvalósult antwerpeni Vajda Lajos kiállítás, a nem kellő tempóban történt előkészítés ellenére, a közreműködő múzeumok jó szakmai munkájának és az OKM támogatásának köszönhetően sikeres, a külföldi magyar megjelenés színvonalas volt. A PMMI-nek biztosított anyagi támogatás, annak célirányos felhasználása hozzájárult a kiállítás magas színvonalú megrendezéséhez.

A katalógus megjelentetéséről a Közgyűjteményi Főosztályon folytatott megbeszélések során csak futólag esett szó. A minisztérium szakmai területe egyértelműen lehatárolta a kiállítás szervezési, bonyolítási költségeit a katalógusétól. A katalógus megjelentetését az OKM anyagilag nem támogatta. Tudomásunk szerint a katalógus költségeit az antwerpeni múzeum, illetve Budapest Főváros Önkormányzata biztosította (ez utóbbi 1 millió Ft hozzájárulással).

A kiállítást megnyitó személyről az antwerpeni múzeum az OKM-mel nem egyezettett, de ez nem is kötelessége.

Budapest, 2009. november 3.

Tisztelettel:



Dr. Hiller István k.